
Čeští studenti hostili Valné shromáždění
Evropské studentské unie. Tématy byly také
Ukrajina a podpora běloruských studentek a
studentů
5.12.2022 - Radek Pirkl | Technická univerzita v Liberci

Na svém valném shromáždění v Praze pokračovala ESU také v přípravě dokumentu s
požadavky pro evropskou, národní a mezinárodní úroveň, který pomůže vyrovnat se s
energetickou krizí a studentskou chudobou v rámci kampaně Education is Freezing.

„Valné shromáždění představuje ideální možnost k setkání delegátů studentských reprezentací,
jejichž posláním je zastupovat a bránit demokratická, politická a sociální práva studentů, posilovat
kvalitu a mezinárodní prostupnost vzdělání,“ nastínil předseda SK RVŠ Michal Farník. Akce proběhla
pod záštitou MŠMT, hlavního města Prahy a univerzit z Asociace výzkumných organizací (AVO).

Zájmy českých studentů v ESU letos zastupovali čtyři delegáti z MUNI, ČVUT, VŠE a TUL. Právě
delegát naší univerzity David Svoboda řeší v SK RVŠ osud politicky vězněných studentek a studentů
a akademiček a akademiků z Běloruska. Díky spolupráci s Belarusian Students Association v ESU se
setkal s opoziční běloruskou političkou Svjatlanou Cichanouskou, předsedou zahraničního výboru v
Senátu ČR Pavlem Fischerem a náměstkyní ministra školství Radkou Wildovou.

„Od vypuknutí války na Ukrajině přestal být problém politických vězňů z Běloruska dostatečně
důležitý a spoustě lidem bychom nebýt války pomohli. Bělorusové v exilu mají stále na tamější dění
obrovský vliv a jejich podpora je pro budoucí směřování země velmi důležitá. Paní Cichanouská se
zástupci ESU probírala stejná témata, která byla také předmětem jednání s předsedou vlády Petrem
Fialou, a to podporu těchto studentů a možnosti obnovy udělování víz a dostatečné pomoci
politickým vězňům,“ říká David Svoboda, student Ekonomické fakulty Technické univerzity v Liberci.
Davida Svobodu zároveň Běloruská studentská asociace pověřila k jednání o možnosti azylu pro
běloruské politické vězně z řad akademické obce v České republice.

ESU je zastřešující organizací 45 národních svazů studentů ze 40 zemí a zastupuje přes 20 milionů
studentů napříč Evropou. Reprezentuje názory studentů na jednáních Evropské komise a Evropského
parlamentu a ovlivňuje politiku Evropské unie.

„Po pandemii bylo toto druhé shromáždění, které bylo možné realizovat fyzicky. Navíc bylo poprvé
pořádáno v České republice,“ vysvětluje Michal Farník. „Je to vynikající příležitost přinést důležitá
národní témata na program jednání evropského panelu,” dodává.

Valné shromáždění ESU se koná zpravidla dvakrát do roka, příští by měla na jaře roku 2023 hostit
Gruzie.
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